

襄城县

弘扬英模精神 传承红色基因

本报讯(记者松召峰 通讯员张晓沛)为深入贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》,加强学校思想政治建设,培植师生的爱国主义情怀,11月5日,襄城县正式启动了“弘扬英模精神·传承红色基因”爱国主义教育活动。

在当日上午举行的启动仪式上,襄城县委常委、县人武部政委宋文铎表示,学校国防教育是培植学生爱国主义情怀的基础,“广大教师在传授学生文化知识的过程中,进行国防知识灌输、国防意志磨炼、国防观念培育,在提高学生文化素质的同时,增强他们的国防观念。”襄城县副县长田秋琴说:“英模精神是我们宝贵的精神财富,是我们前进道路上的行动指南。我们要牢牢把握学校这个爱国主义教育的主阵地,通过积极引导学生学习英雄模范人物,进一步激发学生的爱国主义热情,使他们成为有社会责任感的一代。”

据悉,为促进该活动顺利开展,襄城县人武部专门为该县中小学制作了145套英模画像,让广大师生学习英模的光辉事迹。

在“弘扬英模精神·传承红色基因”爱国主义教育活动中,襄城县将组织各学校充分利用上思想品德课、手抄报、国旗下讲话、唱红歌等形式,开展爱国主义教育,并通过开展爱国主义诗词征集和英雄事迹宣讲等活动,深化活动内涵,提升爱国主义教育实效,着力培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行,使爱国主义成为广大师生的坚定信念、精神力量和自觉行动。

许昌第二实验幼儿园

弘扬传统文化 创建魅力校园

本报讯(杨丽洁)书画艺术、民族音乐是中国传统文化的重要组成部分。近日,许昌第二实验幼儿园举办“弘扬传统文化 创建魅力校园”文化讲堂活动。该园90余名教职工接受了一次高质量的传统文洗礼。

该园特邀省书法家协会会员、许昌清荷书画院副院长兼秘书长陈铎,市音乐家协会名誉主席、许昌清荷书画院副院长谢建中到活动现场进行创作。他们饱含激情,挥毫泼墨,创作出精美的作品,让该园教职工领略了书画艺术之美。

该园特邀退休教师、青年教师表演了二胡独奏和古筝独奏,让教职工强烈地感受到中国传统文化中诸“和”之美。

牢记育人使命 志做“四有”教师

我市教育系统启动师德报告会

本报讯(记者松召峰 通讯员杨晓辉 文/图)为进一步提高教师的师德水平,展示许昌教师的风采,加快推进我市教育高质量发展,营造尊师重教的社会氛围,11月7日,我市正式启动“牢记育人使命,志做‘四有’教师”师德报告会,并举行首场报告会。

据悉,此次师德报告会由市委宣传部、市文明办、市教育局、许昌报业传媒集团、许昌广播电视台联合主办。该报告会从11月7日开始,持续到11月15日。师德报告团成员将陆续走进市直学校和各县(市、区)学校。

在11月7日举行的首场报告会上,市直中小学校长、党组织书记和教师代表等600余人聆听了报告。报告会开始前,市教育局局长桂勇翔看望了报告团成员并与他们座谈。座谈中,桂勇翔说,党的十八大以来,习近平总书记高度重视教育,关心关注教师队伍建设,先后提出了做“四有”好老师、“四个引路人”的要求。“全市广大教师要牢记习近平总书记的指示,践行职业道德规范,静下心来教书,潜下心来育人,不忘教育初心,牢记育人使命,坚定地做‘有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心’的‘四有’好老师,从现在做起,从本职岗位做起,为实现‘两个一百年’奋斗目标和中华民族伟大复兴贡献智慧与力量。”

报告团由禹州市花石镇观音堂小学的靳焜统等11位优秀教师代表组成。他们分别结合自身的工作,用质朴的语言、真挚的感情、生动的事例畅谈



师德报告团成员在报告会现场合影。

了对教育事业的忠诚与担当,讲述了关爱学生、净化心灵、升华师德、铸造师魂的动人故事,展现了新时代许昌教师热爱教育、热爱学生、教书育人、无私奉献的精神风貌。他们声情并茂的讲述和感人肺腑的事迹在与会人员中引起强烈反响,会场不时响起热烈的掌声。

教师队伍素质提升是一项艰巨复杂的系统工程。报告会结束后,桂勇翔表示,我市将以此次报告会为契机,继续把教师的专业发展作为提高教育教学质量的重要措施,一如既往,常抓不懈,突出立德树人根本任务,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,

全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务;建立和完善中小学教师梯队攀升体系,完善教师梯队培养培训机制;强力推进“六个一百”培育工程,通过三年的不懈努力,打造我市教育领军团队;充分发挥“三名”工作室的作用,完善工作室管理制度,加强工作室内涵建设,推动各类教育名家工作室办出特色、提升水平、争创一流。

据悉,今后一个时期,我市教育系统将采取多种形式,开展向报告团成员学习、向师德师风先进典型学习活动,宣传好师德典型,讲好教师故事,传递正能量,营造尊师重教的浓厚氛围。



“恐龙”进校园 小记者笑开颜

为拓宽小记者的视野,普及科学知识,11月9日,“小记者恐龙科普公益行”活动来到市南海街小学。小记者感受了神秘的“侏罗纪世界”。

活动中,中华恐龙馆科普老师向小记者介绍了恐龙的种类、生活习性、化石等相关知识。小记者认真听讲,并积极参与互动,争先恐后地回答老师提出的问题。

记者 松召峰 摄

“无废”新风入校园

许昌科技学校(市五高)积极开展“无废校园”建设宣传周活动

本报讯(记者松召峰 通讯员徐尧)“无废城市”是以新发展理念为引领,形成绿色发展方式和生活方式。为响应“绿水青山,节能减排”的号召,积极建设“无废校园”,不断增强师生的节约意识、环保意识、生态意识,从11月8日开始,许昌科技学校(市五高)结合实际,开展了“无废校园”建设宣传周活动,为许昌创建“无废城市”作贡献。

11月8日晚,该校召开了“创建‘无废校园’,杜绝餐桌浪费”主题班会。各班通过观看图片、视频,小组发言等形式

进行学习。班主任教育学生们继承和发扬中华民族勤俭节约的优良传统,鼓励他们从身边的小事做起,养成勤俭节约的习惯。学生们纷纷表示,将从自己做起,从现在做起,从节约一粒米、一滴水、一度电、一张纸等小事做起,让勤俭节约成为生活时尚。

“主题班会不仅让学生们深刻认识到爱惜粮食、勤俭节约的重要性,而且增强了他们的节俭意识,激发了他们参与‘光盘行动’的积极性。他们用行动展示新时代中学生的良好形象。”该校一位班

主任说。

次日,在升旗仪式上,该校总务科科长、学生代表分别进行主题演讲。该校对学生们进行了“无废校园”相关知识教育。

随后,该校举办了文明校园,文明你我,创建文明“无废城市”,打造绿色“无废校园”——校园文明倡议宣传签名活动。教师、学生代表纷纷在宣传横幅上写下自己的名字。他们表示,将不断完善自己,为打造美好的校园生活,营造优美的校园环境贡献自己的力量。



关注许昌微报
了解更多许昌教育资讯